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La Camera si è già occupata di questa ' 
questione in seguito ad una in terrogazione 
dell 'onorevole Agug l i a e ad alcune osserva-
zioni fa t te dal l 'onorevole Piccolo Oupani du-
ran te la discussione del b i lancio degl i esteri . 
Anche allora il Ministero ha fa t to buon viso 
a questa domanda, riconoscendo che debba 
modificarsi questa disposizione contenuta nel-
l 'art icolo 48 del Regio Decreto 22 maggio 1894. 

La Giun ta qu indi propone l ' invio di que-
sta pet iz ione al minis t ro di grazia e giust i -
zia, ed occorrendo anche a quello degl i esteri , 
con viva is tanza, perchè si provveda alla 
modificazione di questo articolo. 

Presidente. L 'onorevole minis t ro di grazia e 
g ius t iz ia accet ta le conclusioni del la Giunta? 

{Non è presente). 
I l Governo accetta queste conclusioni? 
Chimirri, ministro delle finanze. Le accetta. 
Presidente. Al lora pongo a par t i to le con-

clusioni della Giunta , che sono per l ' inv io 
di questa pet iz ione al minis t ro di grazia e 
giust iz ia , accet ta te dal Governo, 

Se non vi sono osservazioni: s ' intende-
ranno approva te . 

{Sono approvate). 

Presentazione di un disegno di legge. 
Presidente. H a facoltà di pa r l a re l 'onore-

vole minis t ro di agr icol tura e commercio 
per presentare un disegno di legge. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 
Mi onoro di presentare al la Camera un di-
segno di legge sui Consorzi di difesa contro 
la grandine . 

Presidente. Dò at to al l 'onorevole minis t ro 
di agr icol tura e commercio della presenta-
zione di questo disegno di legge. 

Pozzi Domenico. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pozzi Domenico. Tra t tandos i di un ogget to 

il quale è ev iden temente urgente , perchè se 
la legge non venisse approva ta prontamente , 
si perderebbbe un al tro anno, io domando che 
il disegno di legge sia d ichiara to d 'urgenza, 

Rizzo. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Rizzo. Per le ragioni addot te teste dal-

l 'onorevole Pozzi, il quale è stato re la tore 
del disegno di legge sullo stesso ogget to 
nel la Sessione precedente, io mi permet to di 
completare la sua domanda d 'urgenza, chie-

' dendo alla Camera ed all 'onorevole minis t ro , 
il quale spero non si opporrà , che al nostro 
pres idente sia da ta la facol tà di nominare la 
Commissione che sarà incar icata di r i fe r i re 
su questo disegno di legge. 

L 'onorevole pres idente nel la sua equani -
mi tà certo non potrà che nominare una Com-
missione la quale possa esaminare questo di-
segno di legge con l 'u rgenza che è evidente-
mente necessaria. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 
Chiedo di par lare . 

Presidente. H a facol tà di par la re . 
Carcano, ministro d?agricoltura e commercio. 

Io mi associo ben volent ier i alle proposte 
dell 'onorevole Pozzi e dell 'Onorevole Rizzo 
perchè il disegno di legge sia d ichiara to d 'ur-
genza e r inv ia to ad una Commissione nomi-
na ta dal nostro pres idente . 

Presidente. Come la Camera ha inteso, sul 
disegno di legge presenta to dal l 'onorevole 
minis t ro di agr icol tura , industria- e commer-
cio sui Consorzi sulla difesa dal la grandine , 
l 'onorevole Pozzi propone che sia d ichiara ta 
l 'u rgenza e l 'onorevole Rizzo propone che 
venga defer i ta al pres idente la nomina della 
Commissione che deve esaminarlo e r i f e r i rne 
alla Camera. 

Metto a par t i to queste proposte. 
Niccolini. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Niccolini. Io propongo che il d i s e g n o d i 

legge in parola sia invia to per l 'esame ag l i 
Uffici, perchè non riconosco assolutamente nes-
suna urgenza su questa quest ione e mi r iservo 
di d imostrar lo in una prossima occasione, 

Presidente. Dunque non essendovi al tre pro-
poste, met terò p r ima a par t i to la proposta 
dell 'onorevole Pozzi che, cioè, il disegno di 
legge sia dichiarato d 'urgenza . (Commenti — 
Rumori — Conversazioni). 

{La Camera delibera che il disegno di legge sia 
dichiarato d'urgenza). 

Niccolini. Noi non vogl iamo fare l ' interesse 
dei f abbr ica to r i .di cannoni ! 

Presidente. Veniamo ora al la seconda pro-
posta dell 'onorevole Rizzo, che cioè sia de-
fer i ta al Pres idente la nomina della Com-
missione che deve esaminare questo disegno 
di legge. 

La met to a par t i to . {Conversazioni — Ru-
mori). 

{La Camera approva). 


